

鸬鹚捕鱼、烟花大会、太湖帆影秀…… 鼋头渚太湖风情旅游节开幕

本报讯（晚报记者 张颖）9月17日，2021鼋头渚太湖风情旅游节暨中秋赏月水上音乐烟花大会正式拉开帷幕。据了解，今年鼋头渚太湖风情旅游节全新升级，活动将更加丰富。

17日一大早，在太湖之上，号角齐鸣，几艘停泊的船只一同扬帆起航。据介绍，今年的鼋头渚太湖风情旅游节活动将从9月持续至11月，其中，太湖鼋头渚中秋水上音乐烟花大会作为无锡旅游的品牌项目，已经连续举办17年，是最受市民游客欢迎和期待的活动之一。

“2021年中秋赏月水上音乐烟花大会将分别于9月19日、21日、24日晚在鼋头渚正式燃放。”鼋头渚风景区文化总监蒋循介绍，景区在做好抗疫相关防护措施的前提下，

举办盛大的烟花晚会活动。相较往年，今年的烟花大会当中有相当多的新烟花品种，并全力打造空中、水上、陆地全方位的中秋赏月盛景。同时，景区还邀请了全市赴南京、扬州开展抗疫支援的医护人员，全市先进模范代表、科技工作者以及企业家共同参与此次中秋盛会，共享中秋花好月圆。

“今年太湖风情旅游节主题的产品除了中秋赏月烟花，还有其他一系列活动。”蒋循介绍，中秋、十一假期，景区在水景苑为游客奉上了“山水渔家情”水上演艺。通过鸬鹚捕鱼、撒网捕捞等渔家技艺还原展示，让游客领略古老太湖渔民的作业生活，为游客带来全新的互动体验。其中鸬鹚捕鱼表演将延续至10月底。

太湖之上，白帆点点，传统项目



（陈大春 摄）

——太湖帆影秀也是值得一看的美景。古老的渔船悄悄地停泊在水面上，随着浪潮起伏，晨光熹微，晴空万里，夕阳西照……不同时间点都呈现出不同的太湖渔家风情，是太湖上不可错过的一道风景线。

10月下旬，鼋头渚还将举办首届“山水瑜伽”活动，带领游客们走进自然，亲近山水，畅享健康生活。景区工作人员也提醒广大游客，游玩时，严格按照防疫要求做好个人防护，戴好口罩、准备好行程码和健康码。

“智慧城管”正式上线

本报讯 昨天，智慧城管系统通过专家组验收，正式上线运行。标志着无锡市城市管理从数字化向智能化、智慧化迈出了关键一步。

某社区有乱停车行为，某小区楼下有积存渣土、某街道路边有沿街晾晒、绿地不整洁……每天都有不少类似事件发生，一方面依靠城管采集员的采集，一方面则是热心市民的爆料，而往往总会有遗漏。现在，“智慧城管”以全覆盖之姿亮相，全新打造了智能化模式和体系，并以完善的规范体系建立综合平台，让整个无锡形成一张“全景化可视图”。市城管监督指挥中心主任邓京丽表示，智慧城管项目是去

年1月启动项目建设工作，今年1月26项内容全部完成建设进入试运行阶段，目前各系统稳定运行。

据了解，智慧城管以社区为单元将市区版图划分为623个精细化管理单元，以管理单元每月信息采集评价结果作为对各区考评依据，精确明确属地管理责任，推动各板块不断探索创新基层治理模式；而一体化开发数字城管智慧案件、大数据分析等核心系统，纵向实现市、区、街道、社区四级双向贯通，横向实现多层次条块协同联动，保证城市管理工作顺畅运转。邓京丽表示，智慧城管将是城市精细化管理“好帮手”。

市城管监督指挥中心童海明告诉记者，此次“智慧城管”可说是大升级，将两网融合成一张城市精细化、智能化监管网络。如原本的数字化“管理网络”，包括配备244个巡查监督员、6辆机动车巡查车辆，按照“问题全采集、时段全覆盖”原则，常态化巡查623个管理单元共718平方公里；在此基础上，智能化“物联感知网络”有共享20万路雪亮工程视频监控，自建665路太阳能视频监控，配备13类智能算法模型、1000路智能分析算力，实现了城市全覆盖监管。

在滨湖区城管监督指挥中心主任魏艳波的手机智慧城管APP上，记者发现可以随时清楚地看到实时监控报警的信息，如某社区机动车乱停，绿化地脏乱差……而待处置、已派遣的事件各有多少也清楚地显示。魏艳波表示，案件处置派遣到相关区域部门只要十几秒，要比之前便捷不少，减少了时间，明确了职能。

值得一提的是，“无锡停车”公众号的数据，也跟随智慧城管同步上线，出门不知道车该停在哪儿？只要通过此公众号定位，附近的停车场和剩余车位一目了然。

（璩珺/文、摄）



20万元月饼 送出满城香甜

9月17日上午，锡城一家知名手工吐司烘焙公司的党支部成员，为梁溪区特殊教育学校的孩子们送上萌趣满满的月饼。该公司在中秋来临之际，走访了山北街道境内的幼儿园、小学、养老院、保障房小区、社区服务中心，以及市残疾人托养中心等，赠送价值近20万元的月饼等物资，为老人、孩子、残疾人和医护人员送上甜蜜的节日祝福。（黄孝萍 摄）

无锡泰州双城旅游互动开启

本报讯 9月17日一大早，来自无锡的百余名游客在梅园景区门口参与了锡泰旅游双城记启动仪式。仪式结束后，大家一起乘坐旅游大巴前往泰州，开启中秋节的短途游玩。

“这次赶上金秋，加上很快就是中秋小长假，很多游客的旅游热情被点燃，前来报名。”无锡万达国旅邓云岗介绍，从目前咨询报名的游客来看，周边短途游是最主要的旅游目的地。其中水韵江苏、诗画浙江、山水安徽是咨询人数较多的，特别是江苏人游江苏，感兴趣的锡城市民很多。今天组织的是水城泰州两

日游活动，从9月9日活动推出以来，短短一周内报名的游客已经超过1000人。首发仪式上将有500余名无锡游客乘坐大巴从梅园出发前往泰州望海楼。此次游泰州的旅游线路经过精心打磨，游客在泰州期间不仅可以欣赏到泰州传统的景点，还能品尝到独具特色的泰州早茶，如鱼汤面、蟹黄汤包、大煮干丝等，让游客在泰州既有视觉的收获，也有味蕾的享受。

近年来，锡泰两市积极推进旅游业的转型升级，文旅融合，产品迭代，服务升级，努力从观光旅游目的地城市走向休闲度假目的地

城市，并积极融合长三角旅游一体化和城市旅游互动合作，共建优质旅游目的地。今年6月无锡市旅游协会曾组团到泰州考察踩线，联合泰州相关文旅部门和企业共同搭建“甜甜闲闲”无锡泰州旅游“双城记”互访平台。

据了解，为感恩无锡抗疫英雄们在江苏此次打赢抗疫攻坚战中的艰辛付出，本次活动邀请了无锡部分参与抗疫的医护人员、社区干部和志愿者一起参与。据悉，泰州市文广旅局、泰州市文旅集团、泰州市旅游协会将在泰州望海楼举办盛大的欢迎仪式，并启动泰州人游无锡活动。（张颖）

讣告

先母荣佩玉，因病于2021年9月15日15时在医院不幸与世长辞，享年87岁。

母亲1951年4月参加革命工作，1952年8月加入中国共产党。她一生辗转多个岗位，但总是兢兢业业，对党忠诚。

遵先母遗愿，不设灵堂、不开追悼会、不举行遗体告别。遗体已于2021年9月17日在无锡市殡仪馆火化，骨灰存放在无锡烈士陵园父亲身边。

谨此讣告。

女儿 张容
女婿 夏天 泣告
外孙女 夏雪
2021年9月18日